

伊涅斯塔赛后与布冯相拥,落寞地走向更衣室——

## 再见,西班牙足球黄金岁月

法兰西体育场内,布冯与伊涅斯塔微微相拥,两位老将相互交换了球衣,四年时间,命运在此刻仿佛也发生了转换。一切都结束了,小白落寞地走向更衣室,他孤独而疲惫的背影,正如同此时的西班牙足球,不再辉煌。

“一个时代的结束。”早早在止步于16强之后,西班牙记者敲下了这样的标题。面对一支并不非常强大的意大利队,西班牙引以为豪的控球和传球优势得不到丝毫体现,0比2失败的背后,可以说是一个王朝的彻底终结。

如果说2014年世界杯的惨败,喜欢这支球队的人们还对它存有幻想,认为只不过是“大意失荆州”的话,2016年欧洲杯的再次被淘汰出8强,开始让人明白,那个属于西班牙足球辉煌的时代,真的结束了。

一个可悲的数据是:最近7场大赛,包括欧洲杯和世界杯,西班牙输掉了4场,这支球队已经没有了统治力,他们不再是那支2008年、2010年、2012年三冠王的超级巨无霸,全

无那种横扫对手的霸气。小组赛关键一战1比2被克罗地亚击溃,拱手送出小组头名,西班牙队的衰败已经露出端倪。如今,这支夺冠热门连8强都跨不进,真是令人唏嘘不已。

32岁的伊涅斯塔终究独木难支。四年前,他一人单挑五名意大利后卫的画面,被无数人视为经典。如今,却轮到成为昔日手下败将的背景板。欧洲第一中场魔术师,也终究敌不过年纪。这应该是他国家队生涯的最后一次大赛,但西班牙足球的下一个伊涅斯塔在哪里?

悲情的,还有圣卡西。当西班牙迟迟不能进球扳平时,坐在替补席上的卡西按捺不住,起身站在场边,眼中满是焦急。这同样是他最后一次出征欧洲杯,却没有得到一分钟出场时间。以这样一种方式告别,卡西心中的酸楚,谁人可知?

再见了,伊涅斯塔;再见了,卡西;再见了,西班牙足球的黄金岁月。不知道,此去经年,他们何时涅槃重生?

特派记者 关尹(本报巴黎今日电)



■ 伊涅斯塔(右)无力回天

### 绿茵夜谈

## 猝不及防的告别! 早有准备的逼宫?

不是愚人节炮制的头条新闻,梅西昨天宣布退出阿根廷国家队。

不管你是“梅吹”还是“梅黑”,只要是球迷,梅西退出,震惊的程度一定不亚于英国脱欧。

纽约大都会球场真是梅西身穿蓝白球衣的绝唱?两年后的俄罗斯世界杯真的会没有梅西?看起来,这是一次猝不及防的告别,而梳理赛前赛后的种种信息,这更像是一场早有准备的逼宫。

“不管结果如何,你依旧是这个星球最棒的球员。前年你没哭,去年你没哭,今年你哭了,也让我们心碎了。我们都知道你的渴望,你的梦想,你真的很想很想为阿根廷带回冠军,没有关系,我们会继续陪你等到那一天,阿根廷加油!”赛后,微博上最大的阿根廷球迷账号@阿根廷球迷俱乐部煽情地写道。

梅西在国家的“室友”兼“闺蜜”阿圭罗对媒体说:“梅西在更衣室里一直问,为什么是我,为什么又是决赛,他还是不能相信这一切。我从来没有看见这样痛苦的梅西”。

而梅西面对镜头的原话是:“这是第4次决赛了,我一直很努力想要为阿根廷夺冠,但是尽力了,我做不到,无法为阿根廷夺冠是我痛苦的事,我认为这对所有人都好”。

梅西退出,是倒下的第一张多米诺骨牌,球队中资历最老的第二队长马斯切拉诺紧接着宣布退出国家队,阿圭罗则说自己需要好好休息后再考虑是否要跟着退出。阿根廷国内媒体的消息更加惊人,迪

马利亚、拉维奇、比格利亚、伊瓜因也将考虑退出国家队。

群退!如果成为现实,又将创造足球历史。而剧情发展到这里,想必很多观众都想到了两个字——宫斗。

开赛之前,阿根廷足协主席选举被指涉嫌违规被阿根廷司法机关调查,小组赛时一度传出要召回在美国的国家队退出美洲杯;因为资金问题,阿根廷队主教练马蒂诺已经数月没领工资,决赛前一晚还有他会在赛前辞职的消息;最可笑的是,阿根廷队在美国比赛时,下榻酒店居然有几对新人在办婚礼,没有房间,梅西和队友集体在健身房等房间;更有传言称,如果阿根廷夺冠,足协要先挪用奖金等几个月后才发给球员等等。

种种丑闻和乌龙,让一贯好脾气的梅西也在社交网站上直接开腔,决赛之前的一条更新是:“又一次在飞机等待前往目的地,我的天AFA(阿根廷足协)在搞什么呢。”

决赛前的新闻发布会上,梅西的话听起来更是早有准备,“决赛之后我才会说一些关于我对AFA的想法,以及解释我在社交网站上为何这么说,我们都知道AFA存在的问题,我们真的非常有耐心了,不只是关于飞机延误的问题。我们要求的其实非常简单,就是要好的行程,好好休息而已。”

其实,梅西是否被阿根廷足协拖了后腿,一直都是阿根廷球迷最热议的话题。球迷们希望西蒙尼、波切蒂诺这样叱咤欧陆的少帅来执教国家队,因为29岁的梅西已经不再年轻。

呈禾

上至总统下至马拉多纳和球迷

## 整个阿根廷挽留梅西

梅西宣布退出阿根廷国家队,整个阿根廷为之惊讶。上至总统,下至马拉多纳和球迷,都挽留梅西,希望他重新考虑自己的决定。

今晨,失意的阿根廷队从美国回国,尽管是布宜诺斯艾利斯的雨夜,仍有不少阿根廷球迷在机场迎接阿根廷,他们或举着阿根廷国旗,或举着梅西留在国家队的横幅。不过,球队大巴上未见梅西的身影。

如今整个阿根廷都在挽留梅西。总统马克里在社交媒体上说:“我比以往更为阿根廷队感到骄傲,希望世界最出色的球星能为阿根廷队再比赛许多年,这将是我们的幸事。”马克里曾当过非常知名的博卡青年俱乐部主席,他最后写道:“梅西,请不要退出。”

球王马拉多纳也通过阿根廷媒体规劝梅西继续为国家队效力:“梅西应该留在国家队,因为他还能踢很多年球,他可以以很好的状态带领阿根廷征战2018年世界杯,并力争夺取冠军。”马拉多纳在本

届美洲杯决赛前开玩笑说,如今阿根廷这次不能捧杯,全队就不要回国了。

梅西在国家的队友、门将罗梅罗认为,梅西是在极度失望时说离开国家队,“梅西太伤心了,希望他心情平复后能重新考虑自己的决定。”得知梅西要退出国家队,许多阿根廷球迷昨天来到布宜诺斯艾利斯足协总部大楼外。

梅西上周五刚刚度过自己29岁生日,就在本届美洲杯上,他超越前辈“战神”巴蒂,成为阿根廷史上的射手王,昨天宣布退出国家队,是极度伤心失落的一种反应,在各方挽留之下,可能改变决定。

作为5届世界足球先生,梅西一直被与阿根廷球王马拉多纳相比较。马拉多纳率领阿根廷夺得1986年世界杯冠军,奠定了其世界足坛的地位。梅西13岁时就离开阿根廷,到巴萨青训营,随后进入巴萨一线队,并成长为世界足球先生。阿根廷球迷一直不满

梅西在巴萨如鱼得水,而在国家队发挥不出在巴萨的水准。其实,梅西对国家的担当无

可厚非,以本届美洲杯为例,5月22日打完西班牙国王杯,5天后回阿根廷参加与洪都拉斯的热身赛,不幸比赛中受伤。随后返回西班牙,出席有关他退税案的法庭审理,之后再飞往美国,

加入阿根廷队大军,为了美洲杯,他几天内飞行约3万公里。

梅西与老马的最大区别是,老马当年国家队有多个好帮手,1986年世界杯决赛,阿根廷在领先两球的情况下,被德国追成2比2平,最后时刻,布鲁查加为阿根廷绝杀。如果没有布鲁查加这个进球,双方将进入加时赛,冠军未必就是阿根廷,如果阿根廷没有捧杯,老马也会像梅西一样遭到阿根廷球迷质疑。而梅西则没有这么幸运,他率领阿根廷连续3年打入世界杯或美洲杯决赛,队友伊瓜因3场决赛都错失进球良机,或许马拉多纳的长处是更善于激发队友的斗志。如果伊瓜因能像布鲁查加那样,抓住机会,那么梅西在国家队也就功成名就了。

本报记者 黄永顺

### 梅西国家队数据 (2005年-2016年)

出场	113
进球*	55
助攻	35
大赛亚军	4
大赛冠军	0

\*为阿根廷队史上射手王

### 梅西巴萨数据

比赛	531
进球	453
冠军	
西甲	8
欧冠	4
西班牙国王杯	4
西班牙超级杯	6
欧洲超级杯	3
世俱杯	3



改变决定吗? 梅西会  
本版图片:CFP